

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 22 εκατ. ευρώ σε τέσσερα νοσοκομεία

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	6	Ημερομηνία έκδοσης:	24-10-2018
Επιφάνεια:	52.92 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

22 εκατ. ευρώ σε τέσσερα νοσοκομεία

Ποσό που ξεπερνάει τα 22 εκατομμύρια ευρώ θα μοιραστούν τέσσερα ογκολογικά νοσοκομεία του ΕΣΥ για να ενισχύσουν τις υποδομές τους. Οπως ανακοίνωσε το υπουργείο Υγείας, θα διατεθούν από τα αποθεματικά του κράτους 22.138.180 ευρώ στα νοσοκομεία «Αγιος Σάββας», «Θεαγένειο» Θεσσαλονίκης, «Μεταξά» και «Αγιοι Ανάργυροι» για έργα ανακαίνισης παλαιών υποδομών, προμήθεια νέων ιατρικών μηχανημάτων υψηλού κόστους, ρομποτικών συστημάτων, εξοπλισμού χειρουργείων και ΜΕΘ και ξενοδοχειακού εξοπλισμού, για τον εκσυγχρονισμό πληροφοριακών συστημάτων κ.ά.



Η μείωση εμβολιασμών ανησυχεί την Ευρώπη

Σοβαρό το πρόβλημα στην Ελλάδα

Η περιορισμένη εμπιστοσύνη της κοινής γνώμης στα εμβόλια έχει σοβαρές επιπτώσεις στα επίπεδα θωράκισης του ανοσοποιητικού συστήματος και αυξάνει τη συχνότητα επιδημιών στην Ε.Ε. Πρωταθλήτριες στην καχυποψία και στη δράση του αντιεμβολιαστικού κινήματος είναι η

Ελλάδα, η Ιταλία και η Σλοβενία. Η σχετική έκθεση, που δημοσιεύθηκε από την Κομισιόν, επισημαίνει ότι τέτοιου είδους φαινόμενα θα πρέπει να κινητοποιήσουν τις κυβερνήσεις ώστε να επιδοθούν σε καμπάνιες ενημέρωσης για την τόνωση της εμπιστοσύνης στα εμβόλια. **Σελ. 10**

Οι Ευρωπαίοι δεν εμπιστεύονται τα εμβόλια

ΛΟΝΔΙΝΟ. Η περιορισμένη εμπιστοσύνη της κοινής γνώμης στα εμβόλια έχει σοβαρές επιπτώσεις στα επίπεδα θωράκισης του ανοσοποιητικού συστήματος και αυξάνει τη συχνότητα επιδημιών στην Ε.Ε.

Αυτό είναι το ανησυχητικό συμπέρασμα από έκθεση ειδικών, που επιχειρεί να εξηγήσει την πρόσφατη έκρηξη της ιλαράς για παράδειγμα, τη χειρότερη εδώ και επτά χρόνια στην Ε.Ε. Η αναφορά, που δημοσιεύθηκε από την Κομισιόν, επισημαίνει ότι τέτοιου είδους φαινόμενα απορρέουν από τη φθίνουσα εμβολιακή κάλυψη και θα πρέπει να κινητοποιήσουν τις κυβερνήσεις να επιδοθούν σε καμπάνιες ενημέρωσης για την τόνωση της εμπιστοσύνης στα εμβόλια. Με βάση τα ευρήματα της έκθεσης, κάποιες χώρες, ανάμεσά τους η Γαλλία, η Ελλάδα, η Ιταλία και η Σλοβενία έχουν αυξήσει την πίστη

Επτά στις δέκα χώρες με τον χαμηλότερο δείκτη εμπιστοσύνης στα εμβόλια βρίσκονται στην Ευρώπη: ανάμεσά τους και η Ελλάδα.

τους στην ανάγκη εμβολιασμού σε σχέση με το 2015, ενώ άλλες, όπως η Τσεχία, η Φινλανδία, η Πολωνία και η Σουηδία, παρουσιάζουν την αντίθετη τάση: καχυποψία και πλημμελή κάλυψη. Ο αρμόδιος επιτροπος Υγείας, Βιτένις Αντριουκάιτις, σημείωσε ότι το πόρισμα της αναφοράς υπογραμμίζει την ανάγκη για δράση εκ μέρους της Ε.Ε. Επιπλέον, υπενθύμισε ότι η Ευρώπη έχει πολύ χαμηλή εμπιστοσύνη στην ασφάλεια των εμ-



Οι κακές επιδόσεις στον τομέα των εμβολιασμών αυξάνουν τη συχνότητα των επιδημιών.

βολίων σε σχέση με άλλες χώρες και πως επτά στις δέκα χώρες με τον χαμηλότερο δείκτη εμπιστοσύνης στα εμβόλια βρίσκονται στην Ευρώπη: ανάμεσά τους η Γαλλία, η Ελλάδα, η Ιταλία και η Σλοβενία. «Το γεγονός αυτό οφείλεται εν μέρει στην αυξανόμενη επιρροή ποικίλων ομάδων αντιεμβολιαστών, που διοχετεύουν ψευδή ενημέρωση μέσω Ιντερνετ ή σε πολιτικά φόρα», έσπευσε να προσθέσει και προειδοποίησε: «Η επιρροή τους πρέπει να μας κάνει όλους πολύ προσεκτικούς».

Η ίδια έκθεση κατέληξε στο συμπέρασμα ότι από το 2010 η κάλυψη του ανοσοποιητικού από την ιλαρά έχει πέσει σε 12 χώρες της Ε.Ε.: τη Βουλγαρία, την Κροατία, την Τσεχία, την Εσθονία, τη Φινλανδία, την Ελλάδα, τη Λιθουανία, την Ολλανδία, την Πολωνία, τη Ρουμανία, τη Σλοβακία και τη Σλοβενία.



SOOC/ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΙΧΑΪΛΙΔΗΣ

Η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ έλαβε ποσοστό 8,63% και δύο έδρες, ενώ η «γαλάζια» παράταξη του Γιώργου Πατούλη συγκέντρωσε 54,76%, εξασφαλίζοντας εννέα έδρες

Εμφύλιος γιατρών - υπουργείου μετά τις εκλογές στον ΙΣΑ

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
deftimiadou@ethnos.gr

Η κόντρα υπέβρασε εδώ και καιρό. Οι εκλογές στον **Ιατρικό Σύλλογο** Αθηνών (ΙΣΑ) φαίνεται ότι ήταν απλά η αφορμή. Ο «εμφύλιος» που έχει ξεσπάσει μεταξύ των γιατρών του ΣΥΡΙΖΑ και του **υπουργού Υγείας**, αλλά και άλλων στελεχών της κυβέρνησης, ήρθε στην επιφάνεια μετά τα μειωμένα ποσοστά που έλαβε η παράταξη των γιατρών που προσκείται στον κυβερνητικό σκηματισμό στις πρόσφατες εκλογές του ΙΣΑ.

Οι καλώς γνωρίζοντες υποστηρίζουν στο «Εθνος» ότι εδώ και καιρό οι γιατροί -πολλοί εκ των οποίων είναι και επισήμως κοι-

ΙΚΑ στο δημόσιο σύστημα υγείας, οι οποίοι θα υποχρεωθούν στο τέλος του έτους να επιλέξουν αν θα ιδιωτεύσουν ή αν θα μείνουν στο ΕΣΥ.

Ωστόσο ήρθαν και οι εκλογές στον ΙΣΑ που έκαναν τους γιατρούς να εκραγούν. Εμφανίστηκαν λάβροι κατά του ίδιου του **υπουργού Υγείας** Ανδρέα Ξανθού τόσο επειδή δεν στήριξε την παράταξη στις μεγαλύτερες εκλογές του ιατρικού κόσμου όσο και για τις αλλαγές που προωθούνται στο ιατρικό σώμα.

Ειδικότερα, τα δύο βασικά στελέχη της παράταξης που είναι φίλα προσκείμενη στο ΣΥΡΙΖΑ, Παναγιώτης Ψυχάρης και Σπύρος Προβατάς, εξακόντισαν κατηγορίες κατά της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, λέγοντας ότι σε αυτούς οφείλεται η εκλογική αποτυχία του ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές συλλόγου.

Πληροφορίες του «Εθνος» αναφέρουν ότι οι βολές των γιατρών και ο απόηχός τους έφθασαν χθες και στο Μέγαρο Μαξίμου. Αλλωστε, οι επικεφαλής της παράταξης υποστήριξαν ότι τα στελέχη της κυβέρνησης, αν και γιατροί, όχι μόνο δεν εμφανίστηκαν στις εκλογές, αλλά δεν ψήφισαν καν, αφού δεν είχαν φροντίσει ούτε να τακτοποιή-

σουν τη συνδρομή τους στον σύλλογο. Γι' αυτό οι άλλοτε στενοί φίλοι του **υπουργού Υγείας**, Παναγιώτης Ψυχάρης και Σπύρος Προβατάς, τον κατηγορούν ότι τους υπονόμησε στις εκλογές, ενώ προχωρά στην απόλυση 800 γιατρών στο τέλος του έτους από το σύστημα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (**Κέντρα Υγείας** και δημόσιες μονάδες).

«Λυσσαλέα επίθεση»

Οι γιατροί του ΣΥΡΙΖΑ μιλούν ξεκάθαρα για «λυσσαλέα επίθεση που δέχτηκαν οι γιατροί της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, ειδικά τους τελευταίους μήνες, από το υπουργείο Υγείας». Αξιοσημείωτο είναι ότι οι γιατροί των **κέντρων υγείας** και των άλλων μονάδων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας κλήθηκαν από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας να διαδραματίσουν ρόλο οικογενειακού γιατρού, κάτι που ο κλάδος αρνείται.

Ταυτόχρονα θα πρέπει να τηρούν διευρυμένο ωράριο στα **κέντρα υγείας**.

Να σημειωθεί ότι η παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές του **Ιατρικού Συλλόγου** Αθηνών έλαβε ποσοστό 8,63% και δύο έδρες, ενώ η «γαλάζια» παράταξη που ήρθε πρώτη συγκέντρωσε 54,76% και εξασφάλισε εννέα έδρες ●

Τα χαμηλά ποσοστά που έλαβε η παράταξη που προσκείται στον ΣΥΡΙΖΑ έφερε στην επιφάνεια τη διαμάχη μεταξύ των δύο πλευρών

ματικά στελέχη - είχαν εκφράσει τις αντιρρήσεις τους ακόμη και στο Μέγαρο Μαξίμου για τη στάση της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας στα θέματα του τομέα υγείας.

Αλλωστε, εδώ και καιρό μαινεται η «μάχη» για τη διατήρηση των θέσεων των γιατρών του πρώην

Σε Πολάκη-Ξανθό ρίχνουν την ευθύνη για τη συντριβή του ΣΥΡΙΖΑ οι γιατροί

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11

Ημερομηνία έκδοσης: 24-10-2018

Επιφάνεια: 336.59 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



►► ΕΚΛΟΓΕΣ ΙΣΑ

Σε Πολάκη-Ξανθό ρίχνουν την ευθύνη για τη συντριβή του ΣΥΡΙΖΑ οι γιατροί

ΣΥΡΙΖΑ εναντίον ΣΥΡΙΖΑ ήταν το αποτέλεσμα των αρχαιρεσιών στους **ιατρικούς Συλλόγους**. Με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας τα «έβαλαν» οι εκπρόσωποι της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ στο μεγαλύτερο **ιατρικό Σύλλογο**, της Αθήνας, μετά τη... συντριβή της στις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν το διήμερο Κυριακή - Δευτέρα.

Την ώρα που οι «γαλάζιοι» υποψήφιοι «σάρωσαν» όχι μόνο στην Αθήνα, αλλά και σε όλες τις μεγάλες πόλεις, οι γιατροί που πρόσκεινται στον ΣΥΡΙΖΑ χρέωσαν την αποτυχία τους στο υπουργείο Υγείας. Σε δήλωσή τους οι Παναγιώτης Ψυχάρης και Σπύρος Προβατάς του «Αγωνιστικού Μέτωπου Γιατρών» αναφέρουν: «Τη σημαντική πτώση του ποσοστού του ΑΜΓ τη χρεώνεται το υπουργείο Υγείας. Ο τριπλασιασμός της δύναμής του από το 2011 στο 2014 δημιούργησε προοπτική ανόδου εκείνη την εποχή. Οι μεγάλες απώλειες το 2018 πρέπει να προβληματίσουν αυτούς που χαράσσουν πολιτικές υγείας και ειδικά πολιτικές στο πρωτοβάθμιο σύστημα και στον ιδιωτικό τομέα». Σημειώνεται ότι το Αγωνιστικό Μέτωπο Γιατρών στις εκλογές του 2014 είχε επιτύχει ποσοστό της τάξης του 15%, ενώ τώρα το ποσοστό που συγκέντρωσε ήταν 8,6%.

Από την άλλη πλευρά, η «γαλάζια» παράταξη, με επικεφαλής τον Γιώργο Πατούλη, πέτυχε αυτοδυναμία στον ΙΣΑ, κάτι που συμβαίνει για πρώτη φορά τα τελευταία 30 χρόνια, σύμφωνα με τους συνδικαλιστές του ιατρικού κόσμου.

Η παράταξη ΔΗΚΙ-ΙΣΑ έλαβε ποσοστό 54,7%, έναντι 35,40% που είχε λάβει το 2014. «Ευχαριστώ από καρδιάς όλους τους συναδέλφους που έδωσαν δυ-

ναμικό παρών και προσήλθαν στις εκλογές. Ο ιατρικός κόσμος εμπιστεύεται τον ΙΣΑ για την εκπροσώπησή του και τον θέλει δυνατό και ενωμένο για να επιλύσει τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει. Η φωνή των ιατρών της Αθήνας παραμένει ισχυρή», δήλωσε ο πρόεδρος του ΙΣΑ, Γιώργος Πατούλης.

Η νίκη των γαλάζιων δεν αφορά μόνο στην Αθήνα αλλά στην πλειονότητα της χώρας, με τους γιατρούς να αποδεικνύονται για ακόμη μια φορά σημαντικό προπύργιο της Νέας

Η παράταξη της Ν.Δ. με επικεφαλής τον Γ. Πατούλη πέτυχε αυτοδυναμία, για πρώτη φορά τα τελευταία 30 χρόνια

Δημοκρατίας. Στην Πάτρα η «γαλάζια» παράταξη έλαβε ποσοστό 55%, στη Θεσσαλονίκη 70,73%, στη Λάρισα σχεδόν 78%, ενώ και στην Κρήτη, παρότι αποτελεί γενέτειρα της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, η γαλάζια «Δύναμη Υγείας» έλαβε ποσοστό 89,9%! «Τα θεράμμά μας συχαρητήρια στους χιλιάδες ιατρούς που με την ψήφο τους εκφράσανε την ανάγκη ενός νέου σχεδίου για την Υγεία στην Ελλάδα. Η νίκη των φιλελεύθερων δυνάμεων του ιατρικού κόσμου δείχνει ότι έρχεται η ώρα της μεγάλης πολιτικής αλλαγής στη χώρα!!!», αναφέρουν σε δήλωσή τους οι τομάρχες Υγείας της Ν.Δ., Βασίλης Οικονόμου και Ιάσων Φωτήλας.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ





Εγκεφαλικό: Πώς μπορεί να διαγνωστεί

■ Επιστήμονες ενημερώνουν και δίνουν χρήσιμες συμβουλές στο κοινό στο μετρό του Συντάγματος την 29η Οκτωβρίου

Με κεντρικό μήνυμα «Το εγκεφαλικό και προλαμβάνεται και θεραπεύεται», ο Ελληνικός Οργανισμός Εγκεφαλικών προχωρά σε δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού.

Ετσι, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εγκεφαλικών, όπως έχει καθιερωθεί η 29η Οκτωβρίου, ειδικοί επιστήμονες θα παρέχουν την ημέρα αυτή, από τις 11 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι, στον σταθμό του μετρό στο Σύνταγμα, χρήσιμες συμβουλές για την πρόληψη και την αντιμετώπισή του, ενώ θα διανέμεται ενημερωτικό υλικό.

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Ελληνικός Οργανισμός Εγκεφαλικών, κάθε χρόνο σημειώνονται παγκοσμίως 17.000.000 επεισόδια, 6.000.000 άνθρωποι πεθαίνουν, ενώ 5.000.000 άνθρωποι παρουσιάζουν μόνιμη αναπηρία μετά την εκδήλωση του εγκεφαλικού. «Πίσω από αυτά τα νούμερα υπάρχουν αληθινές ζωές. Οι ζωές όλων μας...» σημειώνει ο Ελληνικός Οργανισμός Εγκεφαλικών, επισομαινοντας ότι πρόκει-

ται για την πρώτη αιτία αναπηρίας στους ηλικιωμένους και τη δεύτερη αιτία θανάτου σε ολόκληρο τον κόσμο.

«Επηρεάζει το ίδιο το άτομο, την οικογένειά του, το φιλικό περιβάλλον του, την εργασία του και την κοινότητα όπου ζει. Ως εκ τούτου, είναι απόλυτα αναγκαίο να εξαλειφθούν οι παράγοντες κινδύνου και να ληφθούν μέτρα προστασίας» υπογραμμίζει ο οργανισμός, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην πρόληψη του εγκεφαλικού, που επιτυγχάνεται με την αντιμετώπιση των παραγόντων οι οποίοι συντελούν στην εμφάνισή του.

«Αν συμβεί ένα εγκεφαλικό, είναι πολύ σημαντικό να γίνει άμεση διάγνωση, καθώς όσο πιο γρήγορα αντιμετωπισθεί το περιστατικό από τους γιατρούς τόσο μειώνεται η πιθανότητα να αποβεί θανατηφόρο ή να προξενήσει εκτεταμένη εγκεφαλική ζημιά».

Η Παγκόσμια Ημέρα Εγκεφαλικού ξεκίνησε το 2006 από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εγκεφαλικού (WSO), ο οποίος το 2010 κήρυξε το εγκεφαλικό ως κατάσταση εκτάκτου ανάγκης για τη **δημόσια υγεία**.





Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	8	Ημερομηνία έκδοσης:	24-10-2018
Επιφάνεια:	77.48 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ

Να επισκευαστεί άμεσα ο μαγνητικός τομογράφος

Μεγάλο πρόβλημα αντιμετωπίζουν εκατοντάδες ασθενείς που χρειάζονται να κάνουν μαγνητική τομογραφία στο **Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας**, καθώς εδώ και δυο μήνες ο μαγνητικός τομογράφος έχει πάθει βλάβες και στην ουσία δεν λειτουργεί, με αποτέλεσμα να στέλνονται σε ιδιωτικά διαγνωστικά **κέντρα**, με μεγάλη δαπάνη για τα ασφαλιστικά ταμεία και το Δημόσιο.

Στην καταγγελία αυτή προχώρησε το **Εργατικό Κέντρο Λάρισας**, αξιώνοντας την άμεση επισκευή του μαγνητικού τομογράφου και να σταματήσουν να στέλνουν τους ασθενείς στους ιδιώτες. Ζητά επίσης να εγκατασταθεί μαγνητικός και αξονικός τομογράφος στα ιατρεία του **ΠΕΔΥ** Λάρισας, γιατί οι ανάγκες είναι μεγάλες και δεν καλύπτονται από τα δύο **νοσοκομεία** της πόλης.



» ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ

Γέμισε χρώμα το Νοσοκομείο

Πλήθος κόσμου στους χώρους υποδοχής, όπου εγκαινιάστηκε χθες έκθεση αφιερωμένη στον Άγιο Λουκά τον ιατρό

Η μορφή του θαυματουργού Αγίου Λουκά του ιατρού κυριαρχεί στους χώρους υποδοχής του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου Βόλου, σε μια σειρά ζωγραφικών έργων, που προσφέρει ελπίδα και πνευματική ενίσχυση στους ασθενείς και τους εργαζόμενους.



Εντυπωσιακά έργα στο Νοσοκομείο με τη μορφή του Αγίου Λουκά

προσπάθεια ανοίγματος του Νοσοκομείου στην τοπική κοινωνία. «Η τέχνη προσφέρει ανάταση ψυχής και τα έργα αυτά με το συγκεκριμένο θέμα όπως είναι ο Άγιος Λουκάς ο ιατρός, νομίζω ότι ήρθαν στον φυσικό τους χώρο, διότι ο Άγιος Λουκάς μεγαλούργησε σε ένα Νοσοκομείο», επισήμανε. Παράλληλα ανέφερε ότι η συγκεκριμένη πρωτοβουλία προσφέρει «ανάταση, ηρεμία, χαλάρωση σε όλους



Ο κ. Ιγνάτιος τέλεσε τον Αγιασμό της έκθεσης

τους ασθενείς και τους εργαζόμενους, αλλά βοηθά και τον λοιπό κόσμο να έχει καλύτερη επαφή με το Νοσοκομείο».

Ο επιμελητής της έκθεσης Παύλος Τροχόπουλος αναφέρθηκε στα δυνατά μηνύματα της έκθεσης και υπογράμμισε ότι «πιστεύουμε πάντα δυνατά και όποιος δεν πιστεύει, μπορεί να έρθει εδώ στην έκθεση και να δει αυτό το μικρό θαύμα».



Πλήθος κόσμου στα χθεσινά εγκαίνια

Η έκθεση υλοποιείται μετά από συνεργασία της «Μαγνήτων Κιβωτός» με τη διοίκηση του Νοσοκομείου Βόλου. Συνδιοργανωτές της έκθεσης είναι ο Ιατρικός Σύλλογος Μαγνησίας και οι «Ιατροί της Αγάπης», ενώ την επιμέλεια έχουν το Πειραματικό Εργαστήρι Βεργίνας και το Μουσείο Τέχνης Βάλντφριτελ Schrems της Αυστρίας.

ΓΛ. ΥΔΡ

«Μαύρη τρύπα» σε νοσηλευτές

Νοσοκομείο και Κέντρα Υγείας αποδυναμώνονται διαρκώς από προσωπικό - Διπλοβάρδιες προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι αυξημένες ανάγκες

«Μαύρη τρύπα» στο νοσηλευτικό προσωπικό του ΕΣΥ. Νοσοκομείο Βόλου και Κέντρα Υγείας που υπολείπονται νοσηλευτών και νοσηλευτριών. Αναγκάζονται να τρέχουν πάνω - κάτω σε διαδρόμους για να προλάβουν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες των ασθενών. Και πώς να πράξουν αλλιώς, αφού η φροντίδα των αρρώστων δεν μπορεί να περιμένει ειδικά όταν κανείς έχει να αντιμετωπίσει τον πόνο του.

Οι κενές οργανικές θέσεις σε μόνιμο νοσηλευτικό και βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό στο Αχιλλοπούλειο και τα Κέντρα Υγείας συνολικά υπολογίζονται περίπου σε 200. Αν οι εναπομείναντες νοσηλευτές πάρουν τα ρεπό και τις άδειες που δικαιούνται πολλές Κλινικές στο Αχιλλοπούλειο θα αντιμετωπίσουν σοβαρά προβλήματα λειτουργίας.

Χαρακτηριστικά επισημαίνεται πως υπάρχουν Κλινικές, όπου στην κάθε βάρδια απασχολούνται δύο νοσηλεύτριες οι οποίες έχουν να εξυπηρετήσουν μέχρι και 30 ασθενείς. Μάλιστα προκειμένου να καλυφτούν βάρδιες, υπάρχουν εργαζόμενοι που εργάζονται 12-8 ή 4-12 ώστε να εξυπηρετηθούν οι αυξημένες ανάγκες σε νευραλγικές Κλινικές.

Όλα αυτά ενώ ο μέσος όρος ηλικίας του προσωπικού είναι 45-50 χρόνων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την κούραση που υπάρχει στον συγκεκριμένο κλάδο.

Σημαντικές επίσης είναι οι ελλείψεις στο υπόλοιπο προσωπικό. Σημειώνεται πως την τελευταία Ζετία, όσον αφορά στους



Ακόμη και διπλοβάρδιες αναγκάζεται να δουλέψει πολλές φορές το νοσηλευτικό προσωπικό, ώστε να καλυφθούν τα κενά στις Κλινικές

εργαζόμενους οι μόνιμοι που έχουν προσληφθεί ανέρχονται στους 14, όπως επίσης και 14 επικουρικοί υπάλληλοι.

Προσλήψεις επίσης έχουν γίνει μέσω του ΟΑΕΔ, η ενίσχυση ωστόσο του ιδρύματος με νέους νοσηλευτές, τεχνολόγους και άλλες ειδικότητες, παραμένει επιβεβλημένη με βάση και τα κενά που υπάρχουν σε σχέση με το οργανόγραμμα λειτουργίας του Αχιλλοπούλειου.

Αντιδράσεις για αναδρομικά

Αντιδράσεις προκαλεί στον κλάδο των νοσηλευτών και το θέμα των αναδρομικών. Το Υπουργείο Υγείας δηλώνει ότι θα δώσει αναδρομικά στους νοσοκομειακούς γιατρούς, αφήνει όμως απ' έξω τους νοσηλευτές, παρά

το γεγονός ότι έχουν υποστεί επίσης «κούρεμα» στις αποδοχές τους που ξεπερνά επίσης το 40%.

Για το θέμα των αναδρομικών, έχει γίνει παρέμβαση από τη Πανελλήνια Συνδικαλιστική Νοσηλευτική Ομοσπονδία του ΕΣΥ. Η Ομοσπονδία επίσης ζή-

τησε την οικονομική αποκατάσταση των προϊσταμένων τμημάτων των νοσηλευτικών υπηρεσιών για να αυξηθεί το επίδομα που λαμβάνουν κατά 40 ευρώ μηνιαίως, όπως ορίζει η σχετική απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Σελ.: 21 Ημερομηνία έκδοσης: 24-10-2018
Επιφάνεια: 157.09 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ν. Νίτσας: Ο θριαμβευτής των εκλογών του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης

ΜΕΓΑΛΗ ήταν η συμμετοχή των γιατρών στις εκλογές του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης. Η αύξηση των συμμετεχόντων ξεπέρασε το 35% συγκριτικά με εκείνους που ψήφισαν στις εκλογές του 2014, κάτι που, σύμφωνα με τους υποψηφίους, μεταφράζεται ως αποδοκίμαση της κυβερνητικής πολιτικής στην Υγεία. Σύμφωνα με τον Νίκο Νίτσα (φωτό), τον μεγάλο κερδισμένο των εκλογών, στόχος του νέου διοικητικού συμβουλίου είναι να βγουν οι Έλληνες γιατροί στην πρώτη γραμμή της κοινωνίας, που τους έχει τόσο πολύ ανάγκη. Την ίδια ώρα, ο ίδιος και οι συνεργάτες του ετοιμάζουν σειρά επισκέψεων σε όλα τα νοσοκομεία της πόλης.



Ο κ. Νίτσας, επικεφαλής της παράταξης ΕΝΟΣΥΝΙΚΗ, που συγκέντρωσε το 70,73% και κέρδισε 11 έδρες στο νέο Δ.Σ., αναμένεται, εκτός απρόοπτου, να είναι ο νέος πρόεδρος του ΙΣΘ.

«Θα συνεχίσουμε τις δράσεις προς όφελος της κοινωνίας, σε συνεργασία με άλλους επιστημονικούς φορείς» τονίζει στη «δημοκρατία». «Τα προβλήματα των γιατρών του δημόσιου τομέα είναι μεγάλα. Οι αμοιβές είναι χαμηλές και ο φόρτος εργασίας μεγάλος. Στον ιδιωτικό τομέα η υπερφορολόγηση παραμένει το μεγάλο ζήτημα που πρέπει να λύσουμε» σχολιάζει ο κ. Νίτσας, ο οποίος προαναγγέλλει σειρά επισκέψεων σε όλα τα νοσοκομεία της πόλης, προκειμένου να εντοπιστούν και να αναδειχτούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει κάθε νοσηλευτικό ίδρυμα.

Συμπληρώνει ότι ο ίδιος θα πιέσει να δοθούν κίνητρα από την πλευρά της Πολιτείας, ώστε οι γιατροί που πήγαν στο εξωτερικό για καλύτερη δουλειά να επιστρέψουν, φέρνοντας μαζί την εμπειρία που απέκτησαν.

Βαγγέλης Στοθάκης